

# ...για το ξεκίνημα της κατάληψης στέγης στο τει

(το μωβ κτίριο δίπλα στο αυτοδιαχειριζόμενο στέκι τει)

**\* Τον Ιούνιο του 2012 το δίκτυο εργατικής αλληλοβοήθειας omnia sunt communia αποφάσισε να προχωρήσει στην αξιοποίηση του κτιρίου στην οδό νικολάου γύζη 31. Μια αξιοποίηση στα πλαίσια των σκοπών του δικτύου, ένας από τους οποίους είναι να βρούμε τρόπο να καλυφτούν βασικές ανάγκες όπως η στέγαση για εργάτες/εργάτριες αλλά και για άλλα κομμάτια όπως φοιτητές και νεολαίοι που είχαν ανάγκη. Εκείνο τον Ιούνιο αποφασίσαμε επίσης πριν ακόμα ξεκινήσουμε τις εργασίες τον τρόπο που θα λειτουργούσε το σπίτι. Ένας τρόπος που δεν προέκυψε από θεωρητικές κουβέντες αλλά από την ίδια μας τη ζωή ως εργάτες και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε. Όσοι σε αυτήν την κοινωνία βασιζόμαστε στη μισθωτή εργασία για την επιβίωσή μας κι έχουμε βρεθεί στην κατάσταση της ανεργίας ξέρουμε πώς είναι να μην παίζει φράγκο αλλά τα αναγκαία έξοδα να τρέχουν. Μια κατάσταση που οδηγεί πολλούς είτε στο δανεισμό είτε στο να αποδέχονται όποια σκατοπληρωμένη δουλειά προκύψει. Στην οποία κατάσταση πολλοί και πολλές έχουμε ευχηθεί να είχαμε απλά ένα χρόνο χωρίς νοίκι και λογαριασμούς για δεη, νερό έτσι ώστε να είχαμε περισσότερες άμυνες σε αυτόν τον εκβιασμό. Και έτσι μας προέκυψε το μοντέλο λειτουργίας του σπιτιού. Ορίσαμε ότι η κατάληψη στέγης δεν θα είχε μόνιμους κατοίκους αλλά θα έμεναν εκεί για 1 χρόνο ως ιδανικό διάστημα. Μέσα σε αυτό το διάστημα θεωρούσαμε πως θα είχαμε το χρόνο να βοηθήσουμε βρίσκοντας κάποιο άλλο παλιό σπίτι που να ήθελε εργασίες έτσι ώστε να κανονίζαμε χαμηλό νοίκι με τον ιδιοκτήτη αλλά και ο ένοικος της κατάληψης θα μπορούσε να διαπραγματευτεί με καλύτερους όρους την εύρεση εργασίας.**

**\* το συγκεκριμένο κτίριο επιλέχθηκε γιατί συγκέντρωνε κάποια θετικά για εμάς χαρακτηριστικά.**

Είναι απαλλοτριωμένο από τη δεκαετία του 80 από το τει και για τόσα χρόνια δε χρησιμοποιήθηκε. Ίσα ίσα κατα καιρούς γνωρίζουμε πως είχε χρησιμοποιηθεί από διάφορους κατά τη διάρκεια όλων αυτών των χρόνων έτσι ώστε να καλύψουν προσωρινά τις στεγαστικές τους ανάγκες χωρίς να σημειωθεί καμία αντίδραση από το ΤΕΙ. Είναι πολύ παλιό με παλιά σκεπή με κεραμίδια κάτι που έκανε απίθανη και την όποια μελλοντική χρήση για το τει καθώς όπως βλέπουν και ξέρουν όλοι τα πανεπιστημιακά ιδρύματα δε στεγάζονται σε σπίτια 80 τετραγωνικών.

**\* έχοντας όλα αυτά στο μυαλό ξεκινήσαμε τις εργασίες επισκευής του κτιρίου**

Βάλαμε κεντρικό ηλεκτρολογικό πίνακα και αντικαταστήσαμε όσα ηλεκτρικά καλώδια είχαν υποστεί ζημιές // επιδιορθώσαμε τα υδραυλικά τοποθετώντας και βρύση και μπαταρία στο μπάνιο // φτιάξαμε πάγκο κουζίνας και πλακάκια από κάτω // φτιάξαμε στην κουζίνα πόρτα αλουμινίου να βγαίνει στον κήπο (ο οποίος και κατα καιρούς καλλιεργούνταν πάντα με τις πολύτιμες συμβουλές από γείτονες) // βάλαμε απορροφητήρα και ντουλάπια στην κουζίνα // εξοπλίσαμε το σπίτι με γραφεία, ηλεκτρονικό υπολογιστή, τηλεόραση, τραπέζι κουζίνας, καρέκλες, κρεβάτια και πολυθρόνες // επιδιορθώσαμε κομμάτι της στέγης και για το υπόλοιπο θα ξεκινάγαμε δουλειά τις μέρες της αστυνομικής επιχείρησης-βίαιης έξωσης // επιδιορθώσαμε τα σπασμένα τζάμια από τις πόρτες // σε τρία από τα παράθυρα τοποθετήσαμε κουφώματα και παράθυρα αλουμινίου // βάψαμε εσωτερικά και εξωτερικά το σπίτι καθώς και το ξύλινο ταβάνι που είχε υποστεί φθορές από το νερό της βροχής που έμπαινε από τα σπασμένα κεραμίδια για τόσα χρόνια // βάλαμε δύο εσωτερικές πόρτες // χτίσαμε έναν τοίχο για να χωρίσουμε ένα μεγάλο δωμάτιο στα δύο // επιδιορθώσαμε έναν τοίχο που λόγω χρόνου και μη συντήρησης είχε αποκολληθεί από το σκελετό του σπιτιού κ.α.

*Το κόστος των εργασιών για να γίνει κατοικήσιμο το σπίτι ξεπέρασε τα 700 ευρώ ενώ ο χρόνος που διατέθηκε από συμμετέχοντες στο δίκτυο τόσο για τη μεταφορά των απαραίτητων πραγμάτων όσο και για τις εργασίες ήταν πολύς.*

*Πολύς ήταν και ο κόσμος που μας βοήθησε. Άνεργοι, εργαζόμενοι, φοιτητές ακόμα και μαθητές.*

*Αν ρωτήσει κάποιος αν άξιζε τον κόπο ακόμα και με τέτοια κατάληξη εμείς και όσοι μας βοήθησαν θα λέγαμε*

**ΑΞΙΖΕ ΤΟΝ ΚΟΠΟ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΠΑΝΩ!**

σημείωση: όπου βάλαμε κάτι εννοείται ότι δεν υπήρχε κάτι ήδη

*υγ: πήρε το αυτί μας ότι έγινε και προσπάθεια από όσους επιχειρήσαν στο σπίτι να αφεθούν υπονοούμενα πως κάποια από τα πράγματα εκεί μέσα ήταν κλεμμένα από το τει. Το λέμε μία και δε θα το ξαναπούμε. Για δοκιμάστε. Πλάκα θα έχει! Σε αντίθεση με εσάς εμείς γνωρίζουμε για όλα όσα είναι μέσα στο σπίτι από που προήλθαν. Από που αγοράστηκαν κάποια, ποιοι άνθρωποι από τη γειτονιά και άλλου μας έδωσαν κάποια άλλα θέλοντας να βοηθήσουν, ακόμα και από ποιους κάδους σκουπιδιών κουβαλήσαμε κάποια άλλα.*

δίκτυο εργατικής αλληλοβοήθειας  
**omnia sunt communia**

για επικοινωνία email: [omniacommunia@gmail.com](mailto:omniacommunia@gmail.com)

# ...για το τέλος της κατάληψης στέγης στο τει

(το μωβ κτίριο δίπλα στο κτίριο που στέγαζε το αυτοδιαχειριζόμενο στέκι τει)

\* Τα ξημερώματα της δευτέρας 5 Αυγούστου πλήθος αστυνομικών δυνάμεων παρουσία εισαγγελέα εισβάλλουν τόσο στο κτίριο της κατάληψης στέγης όσο και στο διπλανό του αυτοδιαχειριζόμενου στεκιού. Η εισβολή αυτή πρέπει να σημειωθεί ότι έγινε χωρίς το προηγούμενο χρονικό διάστημα από τον Ιούνιο του 2012 να επιχειρηθεί από το τει καμία επαφή ή ειδοποίηση. Στον ένα χρόνο αυτό λόγω των συνεχών οικοδομικών εργασιών που κάναμε και οι οποίες μας έκαναν ορατούς σε όλους, ήταν προφανές ότι το τει γνώριζε την ύπαρξή μας. Έτσι θεωρήσαμε από τη μεριά μας ότι ίσχυε το ένα από τα θετικά χαρακτηριστικά του κτιρίου που μας έκανε να το επιλέξουμε, δηλαδή ότι το τει δεν ενδιαφερόταν να το χρησιμοποιήσει. Ο τρόπος που έγινε η επιχείρηση έξωσης μάς προκαλεί μεγαλύτερη εντύπωση καθώς σε διάφορες στιγμές είχαμε επαφές με διάφορους του τει ακόμα και τους σκευοφυλάκους και κανείς μα κανείς δε μας είχε πει οτιδήποτε.

Η επιχείρηση εκκένωσης του κτιρίου έγινε με ανεξήγητο μένος και ταχύτητα και ενώ οι ένοικοί του δεν ήταν παρόντες. Το αποτέλεσμα λυπηρό, εξοργιστικό και αδικαιολόγητο. Σε σακούλες σκουπιδιών στοιβάχτηκαν προσωπικά αντικείμενα των ενοίκων του κτιρίου (από βιβλία σχολής μέχρι πιάτα και συσκευές) και κατόπιν πετάχτηκαν στους κάδους όλης της γειτονιάς ενώ ο ηλεκτρονικός υπολογιστής ο οποίος περιείχε εργασίες σχολής κ.α. κατασχέθηκε. Κατόπιν πίεσης και παρουσίας τόσο μελών του δικτύου όσο και μελών του στεκιού έγινε εφικτό τη δεύτερη μέρα να βγάλουμε από το σπίτι κάποια πράγματα (όχι όλα) καθώς οι διαταγές δεν ήταν απλά να το σφραγίσουν και να το αποδώσουν στον ιδιοκτήτη όπως είναι η κανονική διαδικασία αλλά να το χτίσουν όπως και έγινε. Αποτέλεσμα ήταν να σφραγιστούν μέσα πολλά πράγματα.

\* Σε επαφή που είχαν μέλη του δικτύου με τον πρόεδρο του τει κ. Καπλάνη ώστε να μάθουμε για ποιο λόγο έγιναν έτσι όλα αυτά τα αχρείαστα και σε ερώτηση τι θα χρησιμεύσουν τα κτίρια στο τει δόθηκε η απάντηση ότι **εδώ και δύο χρόνια έχουν δεσμευθεί τρία κτίρια** (της κατάληψης στέγης, το δίπλα του στεκιού και ένα πιο πάνω) **ώστε να μετατραπούν σε εστίες φοιτητών**. Είμαστε αρκετά δύσπιστοι ως προς το αν είναι αληθές αυτό καθώς **το κτίριο του στεκιού ν. γύζη 33 είναι χρόνια προς κατεδάφιση αφού είναι σχεδιασμένο (και στην πολεοδομία) να περάσει δρόμος -η συνέχεια της οδού πανσελίνου- και το τρίτο κτίριο στεγάζει πράγματα του τει**.

**εν κατακλείδι:** Το κτίριο στη νικολάου γύζη 31 ως δίκτυο εργατικής αλληλοβοήθειας

λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω καταλήξαμε ότι δε διαθέτει τα θετικά χαρακτηριστικά για τα οποία το διαλέξαμε για τους σκοπούς που είχαμε θέσει και ως εκ τούτου δεν ενδιαφερόμαστε για περαιτέρω χρήση του. Αυτό γιατί θεωρούμε πως δεν είναι δυνατό να προτείνουμε σε κάποιον να στεγαστεί και συγχρόνως να παίζει η πιθανότητα όχι απλά έξωσης (όπως άλλωστε ισχύει και στο νοίκι) αλλά καταστροφής των πραγμάτων του όπως έγινε. Επιπλέον τη δήλωση του προέδρου του τει κ. Καπλάνη πως το κτίριο προορίζεται να γίνει εστίες τη θεωρούμε μια επικοινωνιακή προσπάθεια ώστε να παρουσιαστεί στο μέλλον ότι δεσμεύουμε το κτίριο από φοιτητές που το έχουν ανάγκη. Μια προσπάθεια που θα πέσει στο κενό. Χαιρόμαστε που έστω έχοντας ως σκοπό να τερματίσουν ένα εγχείρημα σαν το δικό μας και στην προσπάθεια να βρουν μια καλή δικαιολογία κατέληξαν ότι -μετα από πολλά χρόνια- οι εστίες των φοιτητών θα εμπλουτιστούν με λίγα ακόμα δωμάτια... Το σπίτι που επισκεύασε το δίκτυο δε θέλει πολλά, λίγο τη στέγη να φτιάξουν και μπορεί να είναι σύντομα έτοιμο! Υποσχόμαστε ότι θα το παρακολουθήσουμε το ζήτημα καθώς το ζήτημα των φοιτητών που έχουν ανάγκη στέγαση είναι μέσα στα ζητήματα που μας απασχολούν.



**έχουμε όμως μια βασική εκκρεμότητα**

**Στο σφραγισμένο κτίριο της ν. γύζη 31 παραμένουν μέσα πολλά αντικείμενα (όσα δεν πετάχτηκαν και καταστράφηκαν) που είναι είτε προσωπικά των ενοίκων είτε είναι πράγματα που είναι στη διαχείριση του δικτύου. Οπότε περιμένουμε τη διοίκηση του τει να τα δώσει πίσω. Ελπίζουμε πως δε θα ακολουθήσει το προκλητικό παράδειγμα του δήμου πατρέων που πέταξε στη χωματερή συσκευές και άλλα πράγματα του δικτύου τα οποία ήταν αποθηκευμένα στο παράρτημα.**

**δίκτυο εργατικής αλληλοβοήθειας omnia sunt communia**

για επικοινωνία email: [omniacommuna@gmail.com](mailto:omniacommuna@gmail.com)